
ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΔΕ

19ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΟΛΜΕ
ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΑΝΤΙΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ
ΜΑΚΡΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΑΓΩΝΙΕΣ ΚΑΙ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ

Οι Παρεμβάσεις Δ.Ε. χαιρετίζουμε τους συναδέλφους και τις συναδέλφισσες, που μας τίμησαν με την ψήφο
τους, αυξάνοντας και ισχυροποιώντας το αγωνιστικό και μαχητικό ρεύμα μέσα στη Δευτεροβάθμια
Εκπαίδευση. Σε ένα ιδιαίτερα δυσμενές πολιτικό περιβάλλον ενός νέου, αντιδραστικού, αστικού
διπολισμού λίγες ημέρες πριν τις βουλευτικές εκλογές, στέλνουμε ένα ηχηρό μήνυμα:

ΔΕ ΔΙΑΛΕΓΟΥΜΕ ΝΕΚΡΟΘΑΦΤΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ,
ΜΕΤΩΠΟ ΑΓΩΝΑ-ΡΗΞΗΣ-ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΝΙΚΗ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΜΑΣ ΣΕ ΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ!

Το 19ο Συνέδριο της ΟΛΜΕ είχε το αποτύπωμα των επιδιώξεων του κυβερνητικού συνδικαλισμού.
Αποκαλύφθηκε και πάλι η στοίχιση των παρατάξεων του με τις επιδιώξεις των νυν και πρώην
κυβερνήσεων ΝΔ – ΚΙΝΑΛ – ΣΥΡΙΖΑ και η συναίνεσή τους για να ξεδοντιάσουν το συνδικαλιστικό κίνημα,
ώστε να είναι ένας φρόνιμος «εταίρος» στα αντιλαϊκά κυβερνητικά σχέδια. ΣΥΝΕΚ – ΠΕΚ ψήφιζαν μαζί με
τη ΔΑΚΕ, που σε όλο το Συνέδριο είχε όσο ποτέ επιδοθεί σε μια ακροδεξιά, φασίζουσα και εμφυλιοπολεμική
ρητορική και αντικομμουνισμό. Ήταν ένα άγονο Συνέδριο από άποψη αγωνιστικών αποφάσεων, που η
πλειοψηφία των παρατάξεων, στοιχημένες στους κομματικούς τους φορείς, αναπαρήγαγαν τις πολιτικές
τους επιδιώξεις μπροστά στις βουλευτικές εκλογές. Παρόλα αυτά αποφεύχθηκε η απεμπόληση κρίσιμων
προηγούμενων αποφάσεων. Οι εξελίξεις αυτές καταδεικνύουν την ορθότητα της πρότασης, που είχαν
καταθέσει οι Παρεμβάσεις στο ΔΣ της ΟΛΜΕ για μετάθεση των διαδικασιών του Συνεδρίου τον
Σεπτέμβρη, σε χρόνο δηλαδή πιο μακριά από τις σικέ αντιπαραθέσεις των βουλευτικών εκλογών, με
γνωστή πια την κυβέρνηση και τις προγραμματικές της δηλώσεις και πιο κοντά στα πραγματικά
προβλήματα των εκπαιδευτικών και των σχολείων.

ΔΑΚΕ, ΣΥΝΕΚ, ΠΕΚ δρομολόγησαν πραξικοπηματικές και αντιδημοκρατικές διαδικασίες ακύρωσης και
καθήλωσης του εκπαιδευτικού κινήματος. Τσαλαπάτησαν με βάναυσο τρόπο το καταστατικό της ΟΛΜΕ
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σχετικά με τον τρόπο που παίρνονται οι αποφάσεις. Τις προτάσεις και τα ψηφίσματα δεν τα κατέθεταν για
να ψηφιστούν από τους συνέδρους, αλλά τα ανακοίνωναν ως απόφαση των επιτροπών του συνεδρίου, ενώ
αποφάσισαν με αντικαταστατικό τρόπο να γίνει Οργανωτικό συνέδριο. Δυστυχώς, σε αυτή τους την
προσπάθεια έτειναν χείρα βοηθείας και οι δυνάμεις της ΑΣΕ-ΠΑΜΕ παίρνοντας την πρωτοβουλία να
φέρουν εκτός ημερήσιας διάταξης στο Συνέδριο, μέσα σε αυτό το αντιδραστικό κλίμα, πρόταση ώστε το
επόμενο Συνέδριο της Ομοσπονδίας να είναι καταστατικό. Στην πρόταση αυτή συμφώνησαν και την
ψήφισαν όλοι μαζί, θυμίζοντας τη συγκυβέρνηση ΚΚΕ-ΝΔ-ΠΑΣΟΚ το 1989, πριν από τριάντα χρόνια
ακριβώς, που έδινε συγχωροχάρτι στις πιο αντιδραστικές πολιτικές που είχαν εφαρμοστεί ή θα
εφαρμόζονταν από τις δυνάμεις του συστήματος.

Για πρώτη φορά σε συνέδριο του κλάδου επιβλήθηκαν διαδικασίες ακύρωσης της δημοκρατικής
συζήτησης και του ρόλου των συνέδρων. Το προεδρείο σε μια πρωτοφανή διαδικασία παρωδία, αντί να
θέτει σε συζήτηση και ψηφοφορία τις προτάσεις που κατατέθηκαν από παρατάξεις και συνέδρους στις
επιτροπές αποφάσεων και ψηφισμάτων, ανακοίνωνε τον αύξοντα αριθμό κάθε πρότασης, το θέμα της και
τις παρατάξεις που την ψήφισαν στις επιτροπές. Με αυτό τον τρόπο έκαναν απόφαση του συνεδρίου τις
αποφάσεις των επιτροπών και όχι μόνο οι προτάσεις δεν παρουσιάζονταν, όχι μόνο αποκλείστηκε
οποιαδήποτε συζήτηση και πιθανή τροποποίηση ή σύνθεσή τους, αλλά και ο ρόλος του κάθε συνέδρου
ακυρώθηκε με τον υποβιβασμό του σε παραταξιακό οπαδό. Οι δυνάμεις του κυβερνητικού συνδικαλισμού
επέλεξαν το απαξιωτικό μάντρωμα των εκλεγμένων με τις παρατάξεις τους συνέδρων για να αποτρέψουν
διαφοροποιήσεις και ουσιαστικά απαγόρευσαν πραξικοπηματικά σε όλους τους συνέδρους να έχουν γνώμη
για όλες τις αποφάσεις του συνεδρίου. Με την παραπάνω διαδικασία δεν ψηφίστηκαν προτάσεις για
μονιμοποίηση όλων των αναπληρωτών, ενάντια στο προσοντολόγιο, τη μαθητεία και την
αυτοαξιολόγηση-αξιολόγηση καθώς και οικονομικά και ασφαλιστικά αιτήματα. Οι Αγωνιστικές
Παρεμβάσεις, καθώς και οι Αγωνιστικές Κινήσεις, ήταν οι μόνες παρατάξεις που μαζί με συνέδρους
αντέδρασαν και κατήγγειλαν αυτή τη διαδικασία.

Με πραξικοπηματικό τρόπο, με πρόταση του ΠΑΜΕ και συναίνεση των ΔΑΚΕ, ΣΥΝΕΚ, ΠΕΚ, ψηφίζοντας από
κοινού, αποφάσισαν το επόμενο Συνέδριο να είναι καταστατικό. Καταπάτησαν βάναυσα το καταστατικό
της ΟΛΜΕ που ορίζει ότι το συνέδριο παίρνει αποφάσεις για θέματα που είναι στην ημερήσια διάταξη και
πρέπει να συζητηθούν μέσα σε αυτό. Καμιά συζήτηση δεν είχε προηγηθεί στη διαδικασία του Συνεδρίου,
αλλά και προσυνεδριακά, σε καμία ΕΛΜΕ, αφού το θέμα δεν υπήρχε καν στην ημερήσια διάταξη και τέθηκε
αιφνιδιαστικά από ΠΑΜΕ, ΔΑΚΕ, ΣΥΝΕΚ, ΠΕΚ στη διαδικασία των ψηφοφοριών. Οι εκπρόσωποι των ΠΑΜΕ,
ΔΑΚΕ, ΣΥΝΕΚ στο προεδρείο δεν έκαναν αποδεκτή την πρόταση των Παρεμβάσεων ότι δεν μπορεί το θέμα
του Οργανωτικού συνεδρίου να τεθεί σε ψηφοφορία. Η ΑΣΕ-ΠΑΜΕ φαίνεται ότι θέλει να μετατρέψει την
ΟΛΜΕ σε ΑΔΕΔΥ ορίζοντας παρόμοιο τρόπο στη λήψη αποφάσεων, με τη δημιουργία Γενικού Συμβουλίου
και την κήρυξη 24ωρης απεργίας από το ΔΣ της ΟΛΜΕ. ΔΑΚΕ και ΠΑΣΚ επιχείρησαν με παρόμοιες
προτάσεις σε παλιότερες εποχές να κάνουν κάτι ανάλογο αμφισβητώντας τις δημοκρατικές διαδικασίες
που προβλέπει το καταστατικό.

Ουσιαστικά, στοχεύουν αρχικά στην αποδυνάμωση των Γενικών Συνελεύσεων των ΕΛΜΕ και στις
αρμοδιότητές τους οι ίδιες να αποφασίζουν για το πρόγραμμα δρασης του κλάδου. Την περίοδο που οι
πολιτικές των κυβερνήσεων βάζουν το συνδικαλιστικό κίνημα στο μάτι του κυκλώνα, αξιοποιώντας την
υποχώρηση του κινήματος και ψηφίζοντας αντισυνδικαλιστικούς νόμους, το ΠΑΜΕ ανοίγει το δρόμο για
μια χωρίς επιστροφή γραφειοκρατικοποίηση των συνδικάτων. Χωρίς ενεργή παρέμβαση της βάσης των
εκπαιδευτικών, με λήψη αποφάσεων από παραταξιακούς εκπροσώπους, που προωθούν κυβερνητικές ή
κομματικές επιδιώξεις και κήρυξη άσφαιρων 24ωρων απεργιών από το ΔΣ, που θα τις μεταφέρει σε ΓΣΕΕ
και ΑΔΕΔΥ ή σε κομματικές πρωτοβουλίες κοινοβουλευτικού τύπου, όπως έγινε τον Φλεβάρη του 2019 με
την προτεινόμενη τροπολογία για τους διορισμούς.

Μοναδική χαραμάδα φωτός σε αυτό το άγονο για τον κλάδο Συνέδριο υπήρξε η μαχητική παρέμβαση του



Συντονιστικού των αναπληρωτών και αδιόριστων εκπαιδευτικών, που με συνθήματα και την ομιλία
αναπληρώτριας συνέδρου των Παρεμβάσεων, έφερε μέσα στο Συνέδριο την ελπίδα και την
αποφασιστικότητα των κινητοποιήσεων του φετινού Γενάρη και την απαίτηση για κλιμάκωσή τους.

Παρόλα αυτά οι παρατάξεις ΔΑΚΕ, ΣΥΝΕΚ, ΠΕΚ καταψήφισαν την κοινή πρόταση συνέδρων αναπληρωτών
για τη μονιμοποίηση όλων των αναπληρωτών, ενάντια στο προσοντολόγιο, την υπεράσπιση πτυχίου και
προϋπηρεσίας και ίσα δικαιώματα με μόνιμους.

Οι Παρεμβάσεις κατέθεσαν συνθετική πρόταση αγώνα για διαδικασίες Γ.Σ. τον Σεπτέμβρη με το άνοιγμα
των σχολείων και δρομολόγηση κινητοποιήσεων και απεργιών με βάση άμεσες διεκδικήσεις και αιτήματα
αιχμής του κλάδου τους μαζικούς διορισμούς, οικονομικά, συνταξιοδοτικά, την απεργία – αποχή από κάθε
αξιολόγηση και τα προβλήματα των σχολείων, η οποία ψηφίστηκε και από την ΑΣΕ-ΠΑΜΕ και τις
Αγωνιστικές Κινήσεις. Αυτή η πρόταση αγώνα με πρωτοβουλίες και από τις ίδιες τις ΕΛΜΕ τον Σεπτέμβρη
μπορεί να ανοίξει το δρόμο για την πρώτη απάντηση της περιόδου στην αντιεκπαιδευτική και αντιλαϊκή
πολιτική των δυνάμεων διακυβέρνησης.

Οι Παρεμβάσεις καταψήφισαν τον οικονομικό απολογισμό και προϋπολογισμό για μια σειρά λόγους. Δεν
ενημερώθηκαν οι ΕΛΜΕ και οι συνάδελφοι, δεν καλύφθηκαν έξοδα μετακίνησης συναδέλφων αναπληρωτών
σε κινητοποιήσεις, ούτε τα έξοδα μετακίνησης προέδρων μικρών ΕΛΜΕ στις Γ.Σ. των προέδρων, ενώ με
βάση αυτόν ανοίγει σαφής δρόμος κρατικής παρέμβασης στο συνδικαλισμό, μέσω της υποχρεωτικής
πληρωμής της συνδρομής από την Ενιαία Αρχή Πληρωμών. Ακόμη για την πρωτοφανή στάση όλων των
μελών του Δ.Σ. της ΟΛΜΕ, εκτός των μελών των Παρεμβάσεων, να αποδεχθούν χρήματα, που
καταστατικά διατίθενται για την κάλυψη πιθανού διαχειριστικού λάθους. Διευκρινίσαμε ότι οι
Παρεμβάσεις δεν θέτουν κανένα θέμα οικονομικών ατασθαλιών στη διαχείριση των οικονομικών της
ΟΛΜΕ.

Οι πολιτικές εξελίξεις επιβεβαιώνουν ότι τα αντιλαϊκά – αντιεκπαιδευτικά μέτρα θα κλιμακωθούν πάνω
στα ήδη συμφωνημένα αιματηρά πλεονάσματα, τις μειώσεις μισθών, συντάξεων και κοινωνικών δαπανών,
το χτύπημα των δικαιωμάτων, αλλά και το νέο επικίνδυνο γύρο καπιταλιστικής, ιμπεριαλιστικής
καταλήστευσης στις ΑΟΖ και τα Βαλκάνια, με τη σφραγίδα των ευρωενωσιακών, νατοϊκών σχεδίων και
των πολεμικών σχεδιασμών τους για τα συμφέροντα των πολυεθνικών. Μπροστά σε αυτό το αντιδραστικό
τοπίο, όπως επιβεβαιώθηκε στο συνέδριο οι δυνάμεις του κυβερνητικού συνδικαλισμού ΔΑΚΕ – ΣΥΝΕΚ –
ΠΕΚ συνεχίζουν να υπηρετούν την πολιτική των ΝΔ – ΣΥΡΙΖΑ – ΚΙΝΑΛ και λοιπών κοινοβουλευτικών
στηριγμάτων τους, επιδιώκοντας τη συναίνεση των εργαζομένων και υπονομεύοντας τον αγωνιστικό
ρόλο των συνδικάτων.

Η αναγκαιότητα ενός ισχυρού, ενωτικού μετώπου ρήξης από τη σκοπιά των δικαιωμάτων του κόσμου της
εργασίας είναι το ζητούμενο για όλες τις αγωνιστικές δυνάμεις του κλάδου. Για ένα ταξικά
ανασυγκροτημένο κίνημα, που με αποφασιστικούς αγώνες από το Σεπτέμβρη θα αντιπαρατεθεί με το
σύνολο των μέτρων που διαλύουν το Δημόσιο Σχολείο και τα εργασιακά δικαιώματα των εκπαιδευτικών.

Οι Παρεμβάσεις θα δώσουν μαχητικά όλες τους τις δυνάμεις για αυτό!

ΔΕΝ ΘΑ ΑΦΗΣΟΥΜΕ ΤΟΝ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΜΟ ΝΑ ΠΑΡΑΔΩΣΕΙ ΤΑ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ ΣΤΗΝ
ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ ΤΟΝ ΝΕΟ ΑΝΤΙΔΡΑΣΤΙΚΟ ΔΙΚΟΜΜΑΤΙΣΜΟ
ΔΕ ΔΙΑΛΕΓΟΥΜΕ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗ ΤΗΣ ΑΝΤΙΛΑΪΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ, ΕΕ, ΔΝΤ,
ΟΟΣΑ
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